REPUBLIKA E KOSOVES / REPUBLIKA KOSOVA

K.DH.SH.11.nr.97/22

GJYKATA KOMERCIALE E KOSOVES- Dhoma e Shkallés sé Dyté, né kolegjin e
pérbéré nga gjygtarét Saranda Bogaj Sheremeti, kryetare e kolegjit, Faton Bajrami dhe Dren
Rogova, anétar té kolegjit, né konfliktin administrativ, sipas padisé sé paditésit, “Migros
Group” Sh.P.K, me seli né Fushé Kosové, kundér té paditurés Administrata Tatimore e
Kosovés (ATK), né Prishtiné, me bazé juridike ndéshkim tatimor, duke vendosur lidhur me
ankesén e paditésit, té ushtruar kundér Aktgjykimit t¢ Gjykatés Themelore né Prishting,
Departamenti pér Céshtje Administrative Divizioni Fiskal, A.nr.139/17, té datés 15.10.2019,
né seancén e kolegjit té mbajtur me daté 25.05.2023, merr;

AKTGIYKIM

Refuzohet si e pa bazuar ankesa e paditésit, “Migros Group” Sh.P.K, me seli né Fushé Kosové,
e datés 13.01.2020, ndérsa Aktgjykimi i Gjykatés Themelore né Prishtiné - Departamenti pér
Céshtje Administrative, Divizioni Fiskal, A.nr.139/17, té datés 15.10.2019, Vértetohet.

Arsyetim

Me Aktgjykimin e ankimuar éshté refuzuar si e pabazuar kérkesépadia e paditésit, “Migros
Group” Sh.P.K me seli né Fushé Kosové, ndérsa ka mbet né fugi Vendimi nr.398/2016, i datés
01.12.2016, i Administratés Tatimore té Kosovés né Prishtiné. Shpenzimet e procedurés i bart

secila palé.

Kundér kétij aktgjykimi né afatin ligjor ankesé ka ushtruar paditési, me té cilén e konteston
ligjshmériné e té njéjtit, pér shkak té; shkeljeve esenciale té dispozitave té procedurés ligjore,
konstatim té gabuar dhe jo té ploté té gjendjes faktike dhe zbatim té gabuar té drejtés materiale.
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Me propozim gé aktgjykimi i goditur té prishet dhe c¢éshtja ti kthehet gjykatés té shkallés sé
paré né rishgyrtim dhe rivendosje, apo aktgjykimi i ankimuar té ndryshohet ashtu qé
kérkesépadia e paditésit té aprovohet si e bazuar me ligj ndérsa vendimi i kundérshtuar i té
paditurés té anulohet né térési.

Kolegji i késaj gjykate, vlerésoi ligjshmériné e aktgjykimit té kontestuar si né véshtrim té nenit
49 té LKA, nenit 81.h té Ligjit pér Ndryshimet dhe Plotésimet e Ligjit pér Administratén
Tatimore dhe Procedurén nr.03/L-222, dhe nenit 194 i LPK-sé ( ligj i zbatueshém sipas nenit
63 té LKA), né drejtim té theksimeve né ankesé, dhe pas shqyrtimit edhe té shkresave tjera té

Iéndés gjen se;

Ankesa éshté e pabazuar.

Nga shkresat e 1éndés rezulton se me vendimin e ATK-Departamenti pér Ankesa nr.398/2016,
i datés 01.12.2016, éshté refuzuar si e pa bazé ankesa Nr.398/2016 e subjektit “Migros Group”
Sh.P.K, me NRF: 6000875085 me drejtor z.M.R., me seli té biznesit né Shtime, né mbéshtetje
té nenit 136/a té Ligjit nr.02/L-28 pér Procedurén Administrative, né lidhje me paragrafin 2
té nenit 89 té Ligjit Nr. 03/L-222, pér Administratén Tatimore dhe Procedurat, dhe Dokumenti
i Vendosjes sé Ndéshkimit té datés 01.09.2016 me nr. MFA2R00000087227Q, né vleré prej
18,621.00 euro, dhe atij me nr. MFA2R0000087228S né vleré prej 1,000.00 té I&shuar nga

Administrata Tatimore, vértetohet si té bazuar.

| pakénaqur me vendimin e ATK-sg, paditési ushtron padi né gjykatén e shkallés sé paré, né
proceduré té konfliktit administrativ dhe gjykata e shkallés sé paré pas administrimit té
provave si né procesverbalin e seancés sé shqyrtimit kryesor, té mbajtur me daté 15.10.2019,
né prani té pérfagésuesit té autorizuar té paditésit, e né mungesé té palés sé paditur dhe pas
administrimit té provave gjaté vlerésimit té ligjshmérisé sé aktvendimit té organit té paditur
dhe vértetimit té gjendjes faktike, merr aktgjykimin e ankimuar, me té cilin e refuzon
kérkesépadiné e paditésit si té pa bazuar dhe len né fugi vendimin e té paditurés, sipas
konkludimeve si né arsyetim ndér té tjera se: nga provat e administruara né kété konflikt
administrativ, gjykata nga dokumenti i titulluar forme pér vizitat pérmbushése i datés
05.09.2016 i ATK-sé, dokumentet e vendosjes sé ndéshkimeve té datés 01.09.2016, si dhe
vendimi kontestues ka nxjerr konstatimin se inspektorét tatimor té paditurés me datat
06.06.2016, 07.06.2016 dhe me daté 08.06.2016, me géllim té verifikimit té mbajtjes sé librave



dhe regjistrimeve dhe verifikimin e stokut, kané realizuar vizita tatimore tek tatimpaguesi
“Migros Group” Sh.P.K kétu paditési. Nga kéto vizita éshté konstatuar se tatimpaguesi
posedon mall pa mbulesé apo pa origjiné né vleré prej 74,485.43€, i cili mall nuk éshté i
pérfshiré né listén e stokut, me vleré financiare né bazé té ¢mimit shités té ofruar nga
tatimpaguesi. Si rezultat i pa rregullsive té evidentuara, paditési me pastaj me Dokumentin e
Vendosjes sé Ndéshkimit me nr.MFA2R0000087227Q nga ana e inspektorit tatimor éshté
ndéshkuar me ndéshkim administrativ né shumé prej 18,621.00€ apo 25% e vlerés sé mallit té
kontestuar pa origjiné né vleré prej 74,485.43€, né mbéshtetje té nenit 59 té Ligjit nr. 03/L-
222 pér Administratén Tatimore dhe Procedurat. Krahas kétij ndéshkimi e paditura, bazuar né
nenin 53.2.4 té Ligjit nr.03/L-222, paditésin e ka ndéshkuar edhe me njé gjobé mandatoré né
shumé prej 1,000.00€ pér mos krijim dhe mos mbajtje té regjistrimeve.

Po ashtu gjykata nga shkresat e 1éndés rezulton se deri tek sasia e mallit e konstatuar si mall
pa mbulesé me dokumentacion pérkatés né vleré prej 74,485.43€, ka ardhur nga numérimi i
realizuar nga ana e zyrtaréve t€ ATK-sé dhe personave pérgjegjés té paditésit, gjithnjé duke u
bazuar né krahasimin me regjistrimin e stokut té paragitur nga paditési té njohur si “llager
lista” me gjendjen faktike té konstatuar gjaté numérimit t€ mallit. Po ashtu procesverbali mbi
numrin e stogeve éshté nénshkruar nga palét pjesémarrés pérfshiré edhe personat pérgjegjés té
paditésit, cka nénkupton gé gjendja faktike e konstatuar gjaté numérimit té mallit &shté pranuar
edhe nga paditési. Né rast se paditési ka pasur vérejtje se nuk éshté numéruar i gjithé malli
prezent apo ka pasur léshime gjaté numérimit, kjo gjykaté vleréson se personat pérgjegjés té
paditésit éshté dashur té béjné vérejtje konkrete me shkrim né proceset e numérimit e gjé té
cilén nga shkresat e Iéndés rezulton gé paditési nuk e ka béré, duke pérjashtuar vérejtjen se
stoku éshté dinamik, mirépo pér gjykatén kjo nuk paraget vérejtje té bazuar se nuk éshté
numéruar i gjithé malli i cili ka pasur pér tu numéruar apo gé numérimi nuk éshté béré né

ményrén e duhur si¢ pretendon paditési.

Qéndrimin juridik té gjykatés sé shkallés sé paré si té rregullt dhe té bazuar né prova dhe ligj,
né térési e aprovon edhe kjo gjykaté. Aktgjykimi ankimur nuk éshté i pérfshiré me shkelje
genésore té dispozitave té LKA dhe té LPK, si¢ pretendohet né ankesé dhe as me shkelje té

tjera té cilat kolegji i vleréson sipas detyrés zyrtare si né véshtrim té nenit 194 té LPK-sé.

Kolegji i Gjykatés Komerciale-Dhoma e shkallés sé dyté, vleréson se gjykata e shkallés sé paré

ka vlerésuar drejté ligjshmériné e aktit pérfundimtar-vendimit té atakuar nga paditési, si né



véshtrim té nenit 9 dhe 44 té LKA, né té cilin aktvendim né proceduré administrative e
gjithashtu sipas aktgjykimit té ankimuar me ankesé, edhe né proceduré gjygésore né ményré
té ploté éshté vértetuar gjendja faktike, ngase nga vizita e inspektorit tatimor tek paditési,
Kolegji véren se paditési, nuk i ka mbajtur regjistrat me rregull, ka pasur parregullsi né
mungesé té stogeve dhe mall pa origjiné, e gé me kété veprim, paditési, ka réné ndesh me nenin
53.2.4, ku sipas késaj dispozite parashihet qé “2. Cdo person i nga i cili kérkohet té krijojé ose
mbajé regjistrime, pérfshiré kérkesén pér té vendosur numrin fiskal té biznesit né té gjithé
kuponét dhe faturat e léshuara, sipas legjislacionit té zbatueshém né Republikén e Kosovés
dhe i cili nuk e kryen kété do t’i nénshtrohet njé ndéshkimi administrativ si vijon: 2.1.
tatimpaguesi me garkullim vjetor deri tridhjetémijé (30,000) Euro, ndéshkim administrativ
prej njégindenjézetepesé (125) Euro, 2.2. tatimpaguesi me garkullim vjetor nga tridhjetémijé
(30,000) deri dygind mijé (200,000) Euro —ndéshkim administrativ prej dygindepesédhjeté
(250) Euro; 2.3. tatimpaguesi me garkullim vjetor nga dygind mijé (200,000) deri peséqind
mijé (500,000) Euro — ndéshkim administrativ prej peséqind (500) euro; ose 2.4. tatimpaguesi
me garkullim vjetor prej peséqind mijé (500,000) dhe mé shumé — ndéshkim administrativ prej
njémijé (1,000) Euro. 4. Rregullat procedurale pér vendosjen e kohés brenda sé cilés
transaksionet duhet té futen né librat e kontabilitetit pér géllime té ndéshkimit té paraparé né
paragrafin 2 té kétij neni do té rregullohet me akt nénligjor.” Po ashtu me nenin 59
pércaktohet se: “Kur njé person i angazhuar né aktivitet ekonomik posedon mallra pa origjiné
ai person do t’i nénshtrohet ndéshkimit administrative me njézetepesé pér qind (25%) té vierés
sé tregut té mallrave. Ato mallra mund té merren dhe té mbahen né kujdestari t¢ ATK-sé me
géllim té caktimit té detyrimit penal. Né kété rast, do té ndigen procedurat pér vlerésim pér
rrezik né nenin 21 té kétij ligji, dhe procedurat e marrjes sé mallit dhe shitja e tyre do té
rregullohet me dispozitat e neneve 34, 35 dhe 36 té kétij ligji. Drejtori i Pérgjithshém mund té
I&shojé njé urdhér pér rrezik sikurse éshté paraparé né nenin 39 té kétij ligji”. Andaj, paditési
né bazé té dispozitave té lartcekura ka gené i obliguar t&¢ mbaj regjistrat me rregull, sipas

kérkesave ligjore.

Pretendimet ankimore té paditésit t€ cekura si mé larté, dhe té shtjelluara si né arsyetim té
ankesés pér shkeljet e pretenduara nga gjykata e shkallés sé paré, kolegji i vleréson se jané té
pa bazuara dhe té pa géndrueshme pér vendosjen e késaj ¢éshtje né ményré tjetér, sepse nuk
déshmohet se aktgjykimi i goditur éshté i nxjerré me shkelje té dispozitave té LKA dhe LPK.
Kolegji gjen se gjykata e shkallés sé paré e ka proceduar ¢éshtjen né baza ligjore e gjithashtu,
gjendja faktike e céshtjes éshté vértetuar né ményré té ploté dhe jané nxjerré prova té



mjaftueshme né bazé té cilave éshté vértetuar se kérkesé padia éshté e pa bazuar, sepse jané
né kundérshtim me gjendjen e vértetuar nga organi i paditur si né Vendimin e saj, i nxjerré né
pajtim me dispozitat ligjore. Sepse nga vizita e inspektorit tatimor e datés 06.06.2016,
07.06.2016 dhe me daté 08.06.2016 vértetohet se paditési-tatimpaguesi ka pasur parregullsi né
mbajtjen e regjistrimeve té tij, dhe pér kété arsye éshté ndéshkuar me gjobé administrative,
duke u bazuar né nenin 53 par.2.4 dhe neni 59 té Ligjit nr.03/L-222.

Mbi kété gjendje té fakteve Kolegji i késaj Gjykate, vleréson se gjykata e shkallés sé paré dhe
organi administrativ pérfundimtar ATK, drejté kané zbatuar dispozitat e ligjore procedurale
dhe materiale pér ATK-ng, dhe nuk éshté cenuar ligji né dém té paditésit, e gjithashtu gjendja
faktike e céshtjes éshté vértetuar né ményré té ploté, andaj théniet né ankesé nuk aprovohen
dhe nuk jané me ndikim pér vendosjen ndryshe té ¢éshtjes, késhtu gé aktgjykimi i gjykatés sé

shkallés sé paré vértetohet si drejté, dhe i bazuar né prova dhe ligj.

Nga té lartcekurat e né véshtrim té nenit 49 t& LKA dhe nenit 200 té LPK, u vendos si né

dispozitiv té kétij aktgjykimi.

GJYKATA KOMERCIALE E KOSOVES
Dhomat e Shkallés sé Dyté
K.DH.SH.I1.nr.97/22, me daté 25.05.2023

Kryetare e kolegjit,
Saranda Bogaj Sheremeti



